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    Ata nº 02/13–CMC – 2ª Sessão Ordinária  –
25/02/13

Ata da 2ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e cinco de fevereiro de dois mil e
treze, sob a presidência do vereador Pedro Antonio Ferrazin,
presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Adaílton Antunes  Ferreira,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
0011/SEMFAZ/13 – Liberação de Recursos Financeiros para
execução de projetos – Secretaria Municipal de Fazenda – Carolina
Lenzi, Secretária Municipal; Telegramas N. 001765, 004283, 006793,
019449/MS/SE/FNS; Projeto de Resolução N. 01/CMC/2013 – Institui
o Diploma  e Medalha  Mulher-Cidadã e dá outras providências –
Câmara Municipal  de Cacoal  – Maria  Aparecida  Simões, Vereadora
CMC; Requerimento  N. 06/CMC/2013  – Realização de Audiência
Pública para  apresentação do Projeto  de Transferência da Unidade
Mista de Cacoal e Hospital  Materno  Infantil  para o Hospital  São
Daniel Comboni,  com a presença do Ministério Público – Câmara
Municipal de Cacoal – Maria Aparecida Simões, Vereadora CMC.  As
Indicações N. 17/CMC/2013, 18/CMC/2013 do vereador Bruno
Trevizani; 19/CMC/2013 do vereador Claudemar Littig;
20/CMC/2013, 21/CMC/2013, 22/CMC/2013 do vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves; 23/CMC/2013 do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida;  24/CMC/2013,  25/CMC/2013,  26/CMC/2013,
27/CMC/2013 do Vereador Cesar Domingos Condack; 28/CMC/2013,
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29/CMC/2013, 30/CMC/2013, 31/CMC/2013, 32/CMC/2013 e
33/CMC/2013 do vereador Mário Angelino Moreira, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas para o Executivo Municipal. Pequeno
Expediente. O vereador  Donizeti Souza da Silva, PTB, pede que
ofício seja enviado a SEMTTRAN  solicitando que junto com a
SEMOSP cuidem da Rua Uirapuru, onde os alunos da Escola Josino
Brito saem,  são mais de quinhentos  alunos,  e os motoristas  não
respeitam, e é preciso  quebra-molas,  redutores  de velocidade  no
local. Pede que ofício seja enviado ao secretário de Meio Ambiente
convidando-o para se fazer presente em reunião que acontecerá no
dia primeiro  de março, sexta-feira,  nesta  Casa,  pois ele, vereador
Donizeti esteve em Porto Velho acompanhados  dos edis Pedro
Ferrazin, Cesar  Condack e Rafael, e estiveram com a secretaria de
estado de Meio  Ambiente,  Srª Nanci  Maria Rodrigues,  no gabinete
da deputada  estadual  Glaucione,  e pediram  a descentralização da
SEDAM em Cacoal, sendo que este processo já foi iniciado em outros
municípios. Fala que hoje o produtor  tem dificuldade  grande  em
fazer trabalhos,  são pessoas  que  deram entrada em licenciamento
ambiental, já há mais de dois anos e nem sequer tem resposta por
parte da SEDAM na capital. Assim pede a descentralização da
SEDAM para  que  o produtor  possa   ter mais  agilidade, sendo  que
hoje os bancos tem muitas linhas de crédito neste sentido, mas os
produtores são barrados nesse quesito devido a não ter
licenciamento ambiental.  Diz ainda que o município tgem uma
máquina, PC, mas esta não pode fazer trabalho para produtor, pois a
mesma é específica para trabalhos de piscicultura, é do Ministério da
Pesca, assim a máquina está ociosa há mais de três anos, já que o
produtor tem dificuldades para licenciamento ambiental e a máquina
só pode trabalhar onde o produtor tiver este licenciamento. Fala que
Rolim de Moura  e Ariquemes  já iniciaram o processo,  salientando
que nem tudo será descentralizado, como a parte de
reflorestamento, as questões florestais ficará a cargo da SEDAM do
estado. Fala que ele, vereador Donizeti, para conseguir seu
empreendimento demorou três anos para conseguir o licenciamento
ambiental e se não fosse para Porto Velho e ficado uma semana lá
não teria conseguido seu licenciamento. Ressalta que o secretário de
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Meio Ambiente  de Cacoal  é quem  ficará a cargo  de licenciamento
ambiental neste município, conforme informou a Secretária de
Estado do Meio Ambiente.  Fala que em Porto Velho esteve em
reunião com o Secretário de Estado da Saúde, Sr. Pimentel,
intercedendo por  melhorias para a Saúde de Cacoal, e foi bastante
importante a ida dos vereadores a Porto Velho. O vereador
Claudemar Littig, PDT, destaca ofícios que encaminhou ao deputado
Nilton Capixaba, solicitando retro escavadeiras, patróis e caçambas,
para o município de Cacoal; e ainda verba para construção de uma
escola polo, um projeto novo que está sendo encaminhado  em
relação a isso, e também a instalação de torre para facilitar a
telefonia celular e Internet na Linha 21, comunidade onde reside e
tem a Festa da Linguiça, uma  das maiores  festas  da comunidade
rural de Cacoal. Diz que pediu tapa buracos na Rodovia do Café, ao
DER, e em outros  pontos  mais  críticos e foi atendido. Pede  que o
secretário Romeu, pois sabe que o ex-vereador Celso Adame deixou
recursos para iluminar campo na área rural, assim vai lutar para que
os recursos  não se desviem  para outro lado e sejam realmente
aplicados na zona  rural.  Destaca  que  está em suas  mãos o Ofício
585/2013, do governador para o diretor geral do DER, em relação a
pedido do deputado  estadual  Maurão de Carvalho  e do vereador
‘Mão’, para  recuperação de ruas e avenidas  das áreas urbanas  e
ainda da zona  rural.  Comenta  sobre  sua  indicação em relação aos
distritos de Riozinho e Divinópolis quanto a necessidade de
ambulâncias para estas comunidades.  Fala que fez visita ao
secretário municipal de Trânsito em relação a mudança de local de
ponto de táxi, na  Rodoviária dos Colonos,  e o mesmo  se coloca  à
disposição, para  está impedido  devido  a falta de equipamentos  e
máquinas para atender este pedido. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  PTB,  se coloca  à disposição, bem  como  seu
gabinete, de todos  os presidentes  de bairros  eleitos  neste  final de
semana. Em seguida diz:  “Na última segunda-feira, foi questionado
referente a possibilidade de criação de uma secretaria de
Comunicação no município de Cacoal, acho que fui mal interpretado,
eu disse naquele momento, que na verdade falar sobre secretaria no
momento em que vivemos no município de Cacoal, com tantos
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problemas no município de Cacoal  ficaria difícil, eu  quis  dizer  isso,
que transformar,  seja autarquia,  seja lá o que  for, em secretaria
neste momento,  era complicado.  E eu ao andar  pela cidade  fui
questionado por  algumas pessoas,  se havia criticado ‘A’ ou ‘B’, não
critiquei ninguém, só disse que não é o momento oportuno para se
falar em nome de secretaria, porque eu acho que nós temos muitas
coisas para se colocar em prática nesta Casa, não é criar secretaria.
Nós vivemos  um dilema  na cidade  Cacoal  quanto  a saúde púbica
deste município e eu tenho  visto aqui  nesta  Casa  o esforço desta
Casa, vereadora  Maria,  vereador  Jabá, o esforço desta Casa em
contribuir com a máxima agilidade possível para que a nossa saúde,
deste município venha a melhorar. Tenho visto isso, e é bom que se
diga isto nesta tribuna, presidente desta Casa, que esta Casa está a
disposição para  votar qual  seja o projeto  que  venha  a esta Casa
referente a saúde pública de nosso município. Podem ter a certeza
que terá a aprovação da grande  unanimidade desta  Casa,  eu não
tenho dúvidas disso,  então eu quero  dizer  que  eu não sou contra
não, eu acho que o projeto tem que vir para esta Casa, tem de ser
discutido, e as coisas estão aí para  serem discutidas,  o Plenário
desta Casa é soberano,  talvez se lá na frente  o Paty Paulista  for
contra, mas o Plenário votar, o Plenário é soberano, vai  se criar a
secretaria, eu só disse e quero dizer em alto e bom som que neste
momento não era o momento oportuno para se discutir criação de
secretaria neste município”. Diz ainda que foi questionado por várias
pessoas da comunidade em relação a iluminação pública, e sabe da
dificuldade da secretaria de Obras em realizar trabalho neste período
chuvoso, e indaga se a secretaria de Obras tem condições de colocar
pelo menos  uma  lâmpada para  clarear  os passos  do cidadão, do
morador de Cacoal e acha  que tem, pois isso não depende  das
chuvas, já que chuva não atrapalha isso. Diz que foi feita estimativa
para 2013, na Lei Orçamentária Municipal,  uma previsão de um
milhão setecentos e setenta mil reais para manutenção da
iluminação pública em Cacoal, e acha que este município tem
condições suficiente de deixar  esta  cidade iluminada e não colocar
mais a vida das pessoas em risco. Acha que este valor é grande, é
uma previsão, mas pode chegar um milhão e quinhentos mil reais,
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para manutenção da iluminação púbica do município de Cacoal.  O
vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves,  DEM,  diz quer ser
breve, mas se passar alguns minutos de seu tempo, pode descontar
no segundo  Expediente,  ao que é informado  pelo Sr. Presidente
Pedro Ferrazin, que isso não é permitido, tem que se ater ao tempo
estipulado para  cada  Expediente.  Continuando,  o vereador  Rafael
pede que  ofício seja enviado  a ASSDACO – Associação São Daniel
Comboni, solicitando cópia do Estatuto Social e alterações, cópia dos
extratos bancários de 2008 a 2012,  e os relatórios detalhados das
prestações de contas de 2008 a 2012, cópia dos contratos  das
empresas que prestam  serviços à ASSDACO,  e que isso se faz
necessário porque  é uma  entidade  sem fins lucrativo  que  recebe
uma grande quantidade de recursos públicos. Informa que
juntamente com os vereadores  Pedro Ferrazin,  Cesar Condack,
Donizeti, esteve em Porto Velho,  com o Secretário de Estado  da
Saúde, Sr.  Pimentel,  e também presentes os deputados Maurão de
Carvalho, Glaucione  e Valdivino  ‘Tucura, onde pediram  emendas
parlamentares para a saúde pública de Cacoal. Em seguida diz: “Nó
não podemos  admitir  que  nós continuemos com esta  precariedade
na saúde pública municipal, morrendo pessoas, crianças em nossos
hospitais. Quero  dizer aqui  e começar este discurso  empenhando
aqui algumas perguntas: Porque a saúde pública se encontra neste
estado? Porque  as nossas  UBS ’s – Unidades  Básicas de Saúde, os
nossos postinhos não estão funcionando?  E diante do que nós
ouvimos em Porto Velho, estamos trabalhando  empenhado  na
saúde, será que  é porque  o nosso prefeito  nestes  últimos quatro
anos, ele só trabalhou pedindo recursos para a ASSDACO? Hoje, se
contabilizar, nós temos mais de oito milhões investidos na ASSDACO
e nenhum  centavo de recursos públicos pedido por emendas
parlamentares para investir nas nossas unidades básicas de Saúde e
no nossos postos de saúde, no nosso Materno  Infantil  e Unidade
Mista. E a nossa saúde municipal onde que fica? Temos aí hoje uma
ordem judicial  para  fechamento  da Unidade  Mista,  fechamento  do
Materno Infantil, e será por  quê? Porquê será que nossos recursos
foram todos investidos na ASSDACO? Vou deixar à população, estas
perguntas, a vocês, para que nós possamos refletir, senhores
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vereadores. E agora? O que nós vamos fazer? Agora, para a Unidade
Mista e São Daniel Comboni,  ir para lá a Unidade Mista e Materno
Infantil ir para o São Daniel Comboni nós temos que pagar cento e
cinquenta mil reais por mês, isto totaliza quase dois milhões por ano,
isso é injusto, hospital construído pelo povo cobrar cento e
cinquenta mil reais  por  mês. Será que  temos  outra alternativa: ou
paga ou paga?  Sem considerar  o trabalho  do povo empenhado
naquela construção ali. Senhores  vereadores,  demais presentes,
surge aí a dúvida: afinal, o prefeito de Cacoal, ele é funcionário da
ASSDACO ou é prefeito do povo de Cacoal? Meu discurso pode ser
duro, mas a gente tem que ter sensibilidade para a nossa realidade
que estamos  passando  em Cacoal.  Até quando  nós vamos  deixar,
senhor presidente, essa desordem,  realmente, na saúde pública de
Cacoal, muitas vezes por negligência de alguns  e interesses  de
outros. Eu quero dizer também, eu estive visitando aqui as
repartições do Materno  Infantil,  estrutura  excelente,  comporta  sim
parte da Unidade Mista e uma parte do Materno Infantil, agora será
que não seria viável nós trazermos a Unidade Mista ali no Materno
Infantil e colocar a ala de pediatria ali no Hospital Regional, porque
em conversa  com o diretor  do hospital  regional  ele autorizou  sim
fazer a internação no regional até que nós melhoremos a saúde de
Cacoal. Mas agora eu faço a pergunta: porquê estas discussões não
vem à tona? Porque  estas  discussões? Porque  será que o regional
oferece de graça? E o Daniel  Comboni  porque  está este empenho
todo aí e eles cobrando cento e cinquenta mil e ainda para resolver,
na verdade,  esta situação, foi colocada  uma condição pelo São
Daniel Comboni, pela ASSDACO,  a condição é de que se libere uma
nova liberação de mais  de  dois  milhões com uma condicional para
que se passe a Unidade Mista e Materno Infantil para lá, essa nova
liberação é de emendas parlamentares  e realmente  de outros
recursos que o governo ofereceu aqui, não temos nada contra, mas
o que estamos aqui enfatizando é o descaso com o povo de Cacoal,
cobrando aí cento e cinquenta  mil reais para atender nossa
população lá. Quem entende, senhor presidente, de saúde pública,
eu até abro  mão, senhor  presidente,  do segundo Expediente,  para
concluir a fala aqui.” O Sr. Presidente Pedro Ferrazin esclarece que
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não é possível devido ao Regimento Interno. Continuando,  o
vereador Rafael  Evangelista  diz: “Quem entende  de saúde pública
diz que o São Daniel  Comboni  deu o ‘filé mignon ’, a parte  mais
importante, em comodato  de trinta anos com uma empresa  de
Minas Gerais para gerenciar,  e a empresa  tinha a obrigação de
instalar lá o centro cirúrgico que é norma da portaria para que venha
funcionar, e a empresa  não instalou,  e hoje  a Unidade Mista  indo
para o São Daniel Comboni vai ajudar o São Daniel Comboni porque
ajuda no credenciamento, e ainda além de ajudar no
credenciamento, serão cobrados  mais  cento  e cinquenta mil reais?
Então, meu  querido  presidente,  porque  não pode  ser de  graça? O
prefeito tem que  entender  e aprender.  Em Cacoal  nós temos  três
tipos de saúde: uma é a saúde municipal,  que  está desfalcado do
jeito que está; a outra é a saúde estadual, que  é do regional, e a
terceira saúde é a saúde do São Daniel Comboni, que é gerenciada
pelo ASSDACO.” O vereador Adaílton Antunes Ferreira, PRB, lê texto
para reflexão: “ Os verdadeiros vencedores na vida são pessoas que
olham para  cada  situação, com  esperança de poder  de resolvê-las
ou melhorá-las”. Diz  sobre a saúde pública, salientando que a atual
administração vem a dois  ou três anos em uma luta para se licitar
uma UPA, e salienta  que essa UPA só se encontra  em grandes
centros e para Cacoal seria um avanço muito grande, pois a mesma
tem tecnologia avançada e não são como os postinhos de saúde, e
seria um avanço para  o município. Diz que hoje  tem o São Daniel
Comboni, prédio com tecnologia  avançada, estrutura  de última
geração, e ao mesmo tempo no município tem a Unidade Mista, um
prédio que até de ‘pulgueiro’ foi chamado, tem os postos de saúde
que funcionam apenas seis horas por dia e deveriam funcionar pelo
menos doze horas, e isto vem sobrecarregar  a Unidade  Mista e
Materno Infantil e sua briga seria justamente essa, tentar colocar os
postos de saúde pelo menos  doze horas,  porque  hoje o mesmo
médico que  atende  no plantão da  Unidade Mista  recebe  o mesmo
tanto que o médico que atende fichinhas nos postos de saúde, e é
inadmissível que esta Casa de Leis não fale ou não vá atrás de uma
situação como essa.  Diz que é muito cômodo para um médico que
trabalha no posto  de saúde, atende  até ao meio-dia  e vai embora
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para casa,  enquanto  isso os médicos da Unidade  Mista  e Materno
Infantil atende toda a demanda, em torno de duzentas a trezentas
pessoas. Quer saber do secretário municipal  de Saúde quais os
projetos e expectativas  que  o mesmo  tem este ano  para  a saúde
porque até agora  nesta  Casa de Leis não se viu nenhum  projeto
relacionado a saúde, sequer  foi passado  para  os vereadores  uma
linha de raciocínio durante este tempo de trabalho do secretário de
saúde. Diz que lembra de  diversas campanhas que diziam “de real
em real construiremos  o hospital”, e agora querem cento e
cinquenta mil reais de aluguel.  Fala que esteve no distrito do
Riozinho onde  o governador  Confúcio Moura discursou e falou dos
recursos que  vieram  para  o Hospital  São Daniel  Comboni,  quatro
milhões de reais, já liberados, mais um milhão de reais que falta vir,
e virá em próxima parcela, mais três parcelas de trezentos e
quarenta mil reais,  mais  quinhentos  mil reais  de deputa  “X”, mais
trezentos e quarenta  e cinco mil reais de deputado  “Y”, e se
pergunta e gostaria de saber do Sr. Governador  de Rondônia,
quanto foi trazido para a saúde municipal, além disto quer saber do
prefeito municipal,  o quanto o mesmo  foi buscar,  pois para  o São
Daniel Comboni  ele buscou,  foi reivindicar,  e quer  saber  o que  se
buscou para os coitados que estão na Unidade Mista, morrendo. Diz
que com o vereador Rafael esteve no Hospital Regional e o
secretário municipal de Saúde foi lá pedir cento e oitenta colchões,
onde ia colocar estes colchões todos não sabe, mas que é preciso é,
pois no Materno  Infantil  as mulheres  estão deitadas em pequenos
colchões, colchonetes,  sem lençóis, e isto verificou  pessoalmente,
não lhe disseram, não é conversa de outros. Fala que esteve à noite
na Unidade  Mista, criança tinha sido picada  por cobra,  e foi no
quarto onde  a luz estava  desligada,  mas as mulheres  informaram
que era porque  não tinha  a lâmpada. Indaga  como construir  um
hospital de trinta milhões e indaga com  qual dinheiro? O vereador
Mário Angelino  Moreira,  PRP, parabeniza  todos os presidentes  de
bairros eleitos,  inclusive acompanhou votação em alguns bairros,  e
deixa seu gabinete de portas abertas aos mesmos, e ainda
parabeniza a UMAM pela  realização das  eleições nos bairros.  Pede
que ofício seja enviado ao DER solicitando a recuperação a RO-383,
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que liga Cacoal ao Jaboti, pois somente neste final de semana ficou
sabendo que dez pneus ‘foram para o espaço’ devido a buracos na
pista. Ficou sabendo ainda que o governo Confúcio Moura, governo
da cooperação, tem dez usinas de asfalto, então o problema não é
asfalto, é saber onde estão os buracos, então que ofício seja enviado
ao mesmo  informando  que  na RO-383  tem buracos,  e onde  tem
alunos trafegando para ir às faculdades, e nesta via muitas pessoas
já perderam  as vidas. Sendo  ainda  que acidentados  vem para  a
Unidade Mista e as despesas são pagas pela população, sendo que
grande parte dos custos na saúde advém de acidentes, de carros e
motos. Que ofício seja enviado  solicitando  que  seja incluído neste
ano, na merenda  escolar,  os derivados  de milho,  como  pamonha,
cural, pois  Cacoal já tem pessoas que produz estes produtos milho
em grande  quantidade,  e ainda  o milho  contém muitas  vitaminas.
Que ofício seja enviado para a secretaria de Obras agradecendo pelo
atendimento que deu, tentando  amenizar  o problema  da Linha,
dentro das possibilidades, e ainda lembrar que a Linha 04 precisa de
novos reparos, devido as chuvas terem piorado a situação da
estrada. Em relação a saúde pública, defende a saúde, salientando
que Cacoal tem dois grandes hospitais, praticamente os maiores da
região norte,  o Hospital  Regional  e o São Daniel  Comboni,  assim
defende que o Hospital São Daniel Comboni receba a Unidade Mista,
dentro da legalidade  e do que  é correto.  Tem  dúvidas, questões,
que devem  ser dirimidas  dentro  da legalidade,  e quem  tem que
ganhar é o povo da cidade, se for preciso pagar cento e cinquenta
mil reais, que seja feita a justificativa, que seja votado, e é para isso
que os vereadores estão nesta Casa, para o bem da população. Que
ofício seja enviado  para  o deputado  Valdivino  ‘Tucura’ solicitando
que o mesmo acompanhe e se informe, através de seu gabinete, em
relação porque o Hospital Regional não está atendendo no setor de
oftalmologia, pois tem  três profissionais em Cacoal,  e a população
não está sendo atendida por falta de aparelhos, não há consultas e
nem exames, e acha que com setenta ou oitenta mil reais se resolve
o problema de aparelhagem. Fala que cirurgias, consultas e exames
estão sendo canceladas, sendo que é uma coisa simples de resolver.
Lembra ao vereador Rafael, que estava presente no dia da reunião
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com o secretário de estado da Saúde e com o deputado Valdivino
‘Tucura’, e o secretário disse que  ia receber  algumas  crianças do
Materno Infantil,  no Hospital  Regional,  com a seguinte  condição,
colocaria uma ala infantil do hospital para casos de risco, porque o
hospital regional é para média e alta complexidade. Se der à luz no
Materno Infantil e estiver tudo bem, não irá para o regional, pois a
responsabilidade é do município. Diz que o secretário disse isso, mas
se o mesmo  já aceitou  levar  o Materno  Infantil,  e promessas  tem
muitas, mas acha que Cacoal ganharia muito, porém, a primeira fala
do secretário de estado é que seria apenas para gravidez de risco. O
vereador Valter Pires, PT, cumprimenta e parabeniza os presidentes
de bairros  eleitos ontem  em Cacoal.  Fala que esteve visitando  a
Cristal da Amazônia, e no percurso  houve chuva  intensa,  e nas
baixadas não tinha como saber como estava a estrada, mas mesmo
assim fez a visita, observou todos os setores da empresa, e na volta
viu o motivo do alagamento, as manilhas que foram colocadas foram
as menores que existem, e assim não há como haver o escoamento
das aguas, quando chove muito, e assim a água atravessa a estrada,
e ainda a única ponte que dá acesso aquele setor está com
problemas na cabeceira, e pode cair a qualquer momento. Diz ainda
que há uma cratera  para  lá da fazenda  que foi do Orlandino,  a
cratera já está atingindo o meio  da  estrada,  com  profundidade de
metro e meio e com as próximas chuvas em poucos dias não
passará mais nada. Pede que ofício seja enviado para o secretário de
Obras para que verifique a situação e o que pode ser feito no local.
Que ofício seja enviado para o secretário de Meio Ambiente
solicitando limpeza  no Parque  Sabiá, pois o mato e capim  estão
altos. Agradece ao secretário de Obras Celso Adame que recuperou
a linha ‘seiszinha’, como dizem,  logo após o hospital  regional,  a
pedido de moradores. Com relação ao Hospital São Daniel Comboni,
o secretário esteve nesta Casa há pouco tempo, e disse que
encaminharia documento para os vereadores analisarem e enquanto
o mesmo não chegar  não há como posicionar,  pois tem se que
verificar o documento para ver se está dentro da legislação e depois
ser aprovado,  e depois verificar se a Unidade  Mista e Materno
Infantil possam ser transferidos para o Hospital São Daniel Comboni,
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o que todos querem, pois o povo merece um ambiente realmente à
altura, decente.  O vereador  Cesar  Condack,  PSDC,  cumprimenta a
todos os presidentes de  bairros eleitos,  salientando que os mesmo
terão um compromisso  muito sério e deverão trabalhar pelo  povo.
Diz que  há uma discussão nesta  Casa  em relação ao Hospital  São
Daniel Comboni,  e isso o deixa preocupado,  mas tem que ser
discutido já para que não se vá com ‘mordaça’ na vista do povo, que
seja claro e bem objetivo, se beneficia o povo. Diz que os
vereadores Ferrazin,  Donizeti,  Rafael,  e ele, Cesar,  bem  como  os
deputados Valdivino ‘Tucura’ e Glaucione,  tiveram uma reunião
muito séria com o secretário de estado da Saúde, Sr. Pimentel, onde
o mesmo foi taxativo e disse: “Chega, senhores, de injetar verba em
São Daniel Comboni, porque o prefeito daquela cidade só vem aqui
pedir verba para o São Daniel Comboni”, e diz o vereador Cesar, que
isso, enquanto a Unidade Mista e o Materno Infantil estão a perecer.
Em seguida  diz: “Prefeito, por gentileza,  senhor  prefeito,  governe
para o povo  de  Cacoal,  esqueça trinta e dois  sócios do São Daniel
Comboni, e faça do Executivo um trabalho para o povo que ‘estão’ a
merecer e a perecer  na Unidade  Mista e no Materno.  Eu como
vereador desta Casa não posso ser omisso com os um mil e
oitocentos e dez votos que tive, eu tenho certeza de que os demais
colegas não vão ser omissos, vão trabalhar  em prol do povo de
Cacoal e chega  de injetar  milhões e milhões naquilo lá, que  já foi
basicamente como o vereador Rafael disse, oito milhões e até hoje
não atendeu  os menos favorecidos  ali, o que que é isso minha
gente. Não vamos botar mordaça, tapa-olho nas vistas desse  povo
que precisa tanto de uma saúde, tão precária, e já são quatro anos
que ‘nós deu ’ para ele,  e agora o povo de Cacoal deu mais quatro
anos, e fique sabendo que foi cinquenta e um por cento que votou
nele e quarenta e nove votou contra, e nós temos que ter  certeza
disso, que o povo precisa de uma saúde pública mais arrojada. E eu
digo mais, está faltando gestão e administração pública nesta saúde,
senão não vai, tá Corá, está faltando é isso, e as nossas críticas e
para que valha em prol do povo, está criticando aqui porque não é
oposição não, está criticando  para  que a saúde melhore.  Senhor
presidente, eu quero aqui justificar as indicativas que fiz, ali da Rua
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Joaquim Rangel, que não passa nem ‘calango acorrentado, se você
botar dez correntes nele’, um ‘trem’ difícil que vem se arrastando há
mais de quatro  anos,  há mais de seis anos,  gente,  que  que  nós
vamos fazer com a Joaquim  Rangel,  que que é isso, vamos ali,
secretário de Obras dar uma atenção para aquele povo decente que
é pagador  de impostos. ” Fala  ainda  que  há um  fossão no Habitar
Brasil e quando chove  o esgoto  volta para  dentro  das  casas,  caso
verídico, há mal cheiro, a fossa está correndo a céu aberto, há mais
de quatro  anos.  Fala  que  foi feita  uma fossa  para  duas  mil casas,
pequena, e a mesma já encheu. Pede que os terrenos baldios, cobre
dos empresários para que limpe os terrenos,  não quer que as
pessoas deixem de investir em Cacoal, mas que limpem os terrenos
e cita caso de empresário de Porto Velho que tem dez terrenos
próximo a sua casa, e nunca colocou uma foice no local, são jogados
animais mortos no local, como cavalos, cachorros  mortos, e o
empresário tem que ser  penalizado. Fala que os povo acredita nos
vereadores e estes não estão parados  estão trabalhando  vinte e
quatro horas, inclusive tem que arrochar os dois deputados
estaduais e um federal, de Cacoal, pois tem que vir mais emendas,
mais recursos  para  este município. Pede  que  Glaucione,  Tucura  e
Capixaba tirem  o pé do chão e invistam nesta  cidade,  salientando
que o prefeito também não pode ser  omisso,  e que o mesmo tem
que ter gestão pública, senão as coisas não irão para a frente.
Agradece a todos. O vereador Bruno Trevizani, PDT, cumprimenta os
presidentes de bairros  eleitos  ontem.  Pede  que ofício seja  enviado
para a Secretaria Municipal de  Obras solicitando iluminação pública
em todos os bairros de Cacoal, haja vista todos estarem em situação
precária, e há dinheiro e condições de cuidar da iluminação pública
da cidade.  Comenta sobre  bueiro rompido na Linha 07, Associação
Campo Verde  onde  esteve,  na  quinta-feira, com  o vereador  Valter
Pires,  e já na sexta-feira o bueiro estava arrumado, e agradece ao
secretário de Obras. Pede que ofício seja enviado do diretor geral do
DER solicitando  que  o órgão assuma  o trecho  da Linha  10 até o
Travessão ‘C’, sendo que o DER já faz o Travessão ‘C’ do campo da
Linha 10 até o Palmeirinhas, nos ‘Paranaenses’. Diz que o secretário
de saúde, Nonato, está realizando um trabalho árduo, difícil, porque
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tem muitas  pessoas  ali dentro  que não tem interesse  em que a
Saúde melhore,  e assim quem ‘paga o pato’ é a população, e
garante que o que estiver ao alcance do secretário e dos vereadores
será feito para que a saúde de Cacoal melhore e atenda a
população. Comenta sobrea produção de café que vem decaindo no
município, e para que Cacoal volte a ser a Capital do Café é preciso
investir, em tecnologia, análise de solo, e hoje tem este laboratório
na Escola Família Agrícola, e está lutando para que o mesmo venha
a funcionar, ainda faltam algumas peças, agradece ao Alan e Elton,
engenheiros, que também lutam para que o laboratório funcione. E
outro passo a ser  dado para se produza mais café é ter  mudas de
qualidade, assim estará sendo  feito um Dia  de Campo  no dia  dois
próximo, sábado, na Linha 15-B, onde cento e cinquenta produtores
foram convidados e serão levados, serão bem atendidos, assim não
pode ser um convite aberto, pois não se conseguirá atender a todos.
Tentarão convence-los a arrancar os cafezais velhos e colocar mudas
de qualidade, onde tem cinco alqueires que se um alqueire, que irá
colher mais do que colhe hoje. Fala que a arrecadação em dois mil e
três em Cacoal  estava em dois  milhões, duzentos e cinquenta dois
mil reais e em dois mil e doze estava em quatorze milhões,
quatrocentos e setenta  e sete e quinhentos  reais,  e salienta  com
correção de valores não aumentou, pois com o preço da saca hoje
era para estar próximo de vinte e cinco milhões de reais a
arrecadação, salientando que parte do ICMS arrecadado volta para o
município. Ressalta que hoje o município de Nova Brasilândia produz
de cerca  de trezentas  mil sacas de café e é um município bem
menor que Cacoal.  A vereadora  Maria Aparecida Simões, PT, pede
que o presidente  desta  Casa  observe  no Regimento  Interno  desta
Casa o que se refere ao tempo de discurso do vereador, salientando
que não favorável ao corte  do tempo,  pois é um parlamento  e o
tempo tem que  ser respeitado  na Casa,  o líder tem direito  a dez
minutos e quer que este tempo seja respeitado. Pede que ofício seja
enviado ao governador Confúcio Moura e a secretária de estado, Srª
Isabel Luz, agradecendo pela quadra poliesportiva na Escola N. Srª
do Carmo, no distrito do riozinho  e entrega  de veículos para a
Educação da Saúde Indígena. Comenta sobre a eleição de
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presidentes de bairros ocorrida ontem, domingo, e pede que ofício
seja enviado a cada dos presidentes eleitos e desejando-lhe um feliz
mandato, e ainda  colocando  seu gabinete  à disposição de todos.
Pede que ofício seja enviado ao presidente  da UMAM por ter
conduzido o processo  eleitoral com legitimidade  e transparência.
Fala que deu entrada nesta Casa projeto de lei que trata de instituir
o diploma  mulher  cidadã destinado  a agraciar  mulheres  que no
município de Cacoal tem oferecido contribuições relevantes a defesa
dos direitos  da mulher,  e pede  apoio  ao projeto,  salientando  que
com o mesmo a Câmara reconhecerá o trabalho das mulheres que
de maneira  comprovada  realize  ações pela  igualdade e direito  das
mulheres em consonância com os princípios constitucionais, e este
diploma será executado em dois mil e quatorze, durante a Semana
da Mulher. Fala que no período de 04 a oito de março, Semana da
Mulher, realizará a primeira  Semana  da Mulher,  em Cacoal,  pela
Câmara Municipal,  com diversas  atividades,  audiências públicas e
palestras em vários bairros  da cidade,  e conta  com o apoio dos
demais vereadores. Nas palestras serão debatidos: direitos,
questões de saúde, violência e o papel  da mulher  da dentro  da
sociedade. Em relação a saúde, concorda  em parte com alguns
vereadores e discorda de outros,  cada um tem seu ponto de vista,
por isso encaminhou requerimento solicitando que seja realizado no
dia vinte três de março, nesta Casa, audiência pública para discutir a
questão da saúde pública em Cacoal, se a Unidade Mista e Materno
Infantil irão para  o Hospital  São Daniel  Comboni,  e acredita que é
preciso ouvir  a população, que fez parte da construção do Hospital
São Daniel Comboni,  e pede que o Executivo apresente projeto de
que levará os hospitais  municipais  e como serão levados  para  o
Hospital São Daniel, sendo importante a participação da
comunidade. Diz que o Partido dos Trabalhadores comemorou trinta
e três anos de existência e dez anos de gestão democrática e
popular no governo  federal,  e informa  que falará sobre isso no
próximo Expediente. O Sr. Presidente Pedro Antonio Ferrazin
esclarece que o projeto  de lei que  a vereadora  Maria  Simões se
referiu é na verdade um projeto de resolução. O vereador Valdomiro
Corá, PV, diz o seguinte: “Senhor presidente, eu gostaria de cobrar
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do prefeito do município de Cacoal, que primeira mão queria acabar
com as escolas da zona rural, até quero parabenizar  todos os
agricultores da zona rural, que foram para cima em defesa de seus
filhos e as escolas ‘vai’ continuar  funcionando.  Agora,  tá aí essa
confusão sobre  o transporte  escolar  no município de Cacoal,  cada
dia eles inventam  uma coisa, se eles querem  um transporte  no
município de Cacoal, parem de diminuir quilômetro no município de
Cacoal, nenhuma empresa  vem  rodar  no município de  Cacoal  com
trecho de vinte e quatro quilômetros, com trinta quilômetros,
ninguém vem, então corre o risco da população ficar com seus filhos
sem estudar  este ano na zona rural.  Então eu gostaria  que  este
ofício fosse  enviado para o secretário, não fizesse  muita mudança,
porque o ano passado as empresas ‘rodou’ correndo aí em torno de
cento e seis quilômetros, esse ano, eles querem trazer aí em torno
de trinta, quarenta, cinquenta quilômetros. Também gostaria que o
povo de Cacoal  lembrasse  muito  bem,  o prefeito  do município de
Cacoal foi eleito no período de dois mil e oito com  quase  vinte  e
cinco mil votos, nesse mandato de dois mil e doze ele foi eleito com
vinte e um mil e setecentos votos, mas eu fico analisando, que esse
prefeito, tem hora que a gente tem até que ‘tirar o chapéu’ para ele,
veio lá da Itália, foi eleito prefeito de Cacoal, veio para a reeleição,
foi reeleito  de novo,  mas antes ele se colocou: “Vamos construir o
Hospital São Daniel Comboni de real em real”, o povo foi para cima e
ajudou, os políticos do nosso estado, que vou cobrar mais uma vez
dos deputados  estaduais,  do governador  do estado,  senadores  do
estado, até do vice-governador, gente, para de fazer papel de bobo,
‘aonde’ que vocês, deputados, governador, colocar em torno de oito
milhões no Hospital São Daniel Comboni, um hospital que não é do
povo, um hospital que não é do município, que se tivesse colocado
oito milhões para construir um hospital, hoje ‘nós tinha’ um hospital
muito bom no município de Cacoal. Agora, ‘nós não tem ’ hospital e
vamos ter que pagar para beneficiar algumas pessoas do São Daniel
Comboni, em torno de cento  e cinquenta  mil reais por mês. Eu,
vereador Corá, eu vou falar bem a verdade  para  vocês, eu sou
contra pagar cento e cinquenta milhões, cento e cinquenta mil reais,
que é em torno de um milhão e oitocentos mil reais por ano, para o
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São Daniel Comboni, eu sou contra, porque um milhão e oitocentos
mil reais dá para  construir  alguns  leitos aqui  no Materno  Infantil.
Agora, se a população de Cacoal falar: ‘Não, ‘nós precisa’ pagar para
ter um hospital  melhor,  eu  sou a favor  do povo  de  Cacoal,  mas é
muito bom a população ficar sabendo e os políticos ‘ficar’ sabendo,
estão sendo enganados,  trazendo  dinheiro  de Porto Velho para
colocar no São Daniel Comboni, um hospital que não é da
população. E esse  dinheiro que é trazido do governo estadual para
colocar, esse é um dos nossos impostos que ‘nós paga’ no município
e no estado,  é muito bom se colocar  isso, até porque o povo  fica
com a mente,  porque  um vem conta  uma  história, outro vem e
conta outra história. Eu só sei que está morrendo gente no município
de Cacoal por falta de médicos, eles não tem condições de colocar
médicos hoje no município de Cacoal,  porque  o salário que eles
pagam é muito pouco. Agora, imagina  o seguinte,  se eles não
conseguem tocar a Unidade Mista, Materno Infantil do jeito que está
e agora pagando mais cento e cinquenta milhões para o Hospital Sã
Daniel, aí meu  amigo,  vocês podem  ter certeza,  que  prédio bom
vocês vão ter, mas médicos para  atender  o povo  e remédio para
atender os pacientes,  não vai ter,  isso aí vocês podem ter certeza
que é o vereador  Corazinho  está falando  tá, eu não quero  que
aconteça isso, como tem Deus no céu. Eu queria  que as coisas
‘acontecia’ à mil maravilhas na minha cidade, que eu moro aqui em
Cacoal, mas só que a gente vê o que está acontecendo no município
de Cacoal, o prefeito do município de Cacoal, com todo o respeito,
eu quero  dizer para  ele, “Prefeito, o senhor  chegou  na hora de
‘ponhar’ o pé no chão e dizer:  ‘Quem manda  nesse  município de
Cacoal é o prefeito  padre Franco ’, não é o secretário. Agora,  se o
povo de Cacoal bem lembrar, eles fizeram o seguinte: “vão fatiar a
prefeitura”, a outra candidata, agora quem, está fatiando a
prefeitura são eles, vê lá quantas  secretarias  o PDT tem, vê lá
quantas secretarias  o partido  do ‘Tucura’ tem,  vê lá os aliados do
prefeito as secretarias que tem, gente, vamos analisar bem certinho,
porque se hoje a saúde de Cacoal está ruim, culpado é o mensalão,
é o partido mensalão, não vou nem falar o nome do partido, o povo
já sabem qual é o partido.  É um pessoal que só faz leis para
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beneficiar eles, cria secretaria, cria mais secretarias, coloca empresa
para ter superfaturamento  no nosso município, no nosso estado.
Gente, o Brasil não aguenta mais, o povo não aguenta mais.” O Sr.
Presidente informa que o tempo do vereador está esgotado, e este
dia o seguinte:  “Todos os vereadores  ‘falou’ sete,  oito minutos, eu
só estou analisando  isso, eu gosto que respeite meus direitos,
porque é o seguinte, eu fiquei anotando quantos minustos os outros
vereadores ‘falou’ e eu quero concluir  meu discurso dizendo  o
seguinte, só mais um ‘segundinho’, mas a gente vai ter que sentar e
resolver esse problema, até porque essa Casa está meio bagunçada,
o som bagunçado, minuto,  um vereador  fala demais,  outro fala de
menos e o vereador Corá não está gostando disso não. Então, para
concluir, eu quero dizer  o seguinte, o povo de Cacoal não aguenta
mais, ontem morreu mais uma senhora no município de Cacoal, por
falta de médico, eu não tenho  nada  contra  o secretário, é meu
amigo, eu quero  o melhor  para  ele, o melhor  para  ele, o melhor
para a população de Cacoal, mas o povo não aguenta mais, e esse
São Daniel Comboni está vindo para enganar o povo, tá, gente, eles
estão pensando  no dinheiro  e não na população de Cacoal.” O
vereador Pedro Ferrazin passa a presidência da sessão para o
vereador Mário Moreira, vice-presidente e ocupa a tribuna onde diz
que neste  sábado esteve  em Rolim de  Moura participando de uma
grande reunião do PP – Partido  Progressista,  com o senador  Ivo
Cassol, deputado federal Carlos Magno e deputado estadual Maurão
de Carvalho,  e foi falado  de emenda  de trinta  e cinco  milhões de
reais que o senado Ivo Cassol destinou para Cacoal para
pavimentação asfáltica e redes pluviais na cidade, do Ministério das
Cidades, e ainda colocou seu gabinete no Senado Federal à
disposição do povo de Cacoal.  Fala  que  solicitou  do secretário de
Meio Ambiente limpeza do parque Sabiá, no Biarro Nova Esperança,
e foi informado que amanhã, dia vinte e seis estará sendo feita esta
limpeza. E salienta que no domingo  foi realizada  eleições para
presidentes de bairros, e parabeniza todos os presidentes eleitos nos
bairros. Com relação a Saúde informa que conversou com secretário
e deputados,  sendo  que  uma  ambulância que  tinha no distrito  do
Riozinho pegou fogo e foi levada para Porto Velho e agora o
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secretário de estado  da Saúde está verificando  a possibilidade  de
encaminhar outra ambulância para aquela comunidade, pois
atualmente se uma  pessoa  ficar  doente  naquela  localidade,  até o
Corpo de Bombeiros  ou a polícia militar trouxer ou ainda uma
ambulância sair de Cacoal  e ir até a comunidade e voltar,  demora
muito tempo  o atendimento,  inclusive  há cerca  de duas  semanas
uma pessoa faleceu  por falta de ambulância, se tivesse tido um
socorro mais rápido a pessoa teria sido salva. Fala que o secretário
de estado da Saúde, Sr. Pimentel, disse que vai ajudar Cacoal com
relação a isto, e espera  que  ajude  mesmo,  pois a saúde está um
caos em Cacoal.  A respeito  da Unidade  Mista,  como  cidadão, tem
que buscar a opinião pública sobre a saúde, ouvir a sociedade, pois
isso é importante,  já que  os vereadores  decidirem alguma coisa  e
der errado quem ‘vai pagar o pato’ serão os vereadores desta Casa,
e pede  todos tenham  responsabilidade,  pois na hora  de escolher,
São Daniel Comboni ou Materno Infantil, quer que toda a sociedade
faça parte da conjuntura,  não só os vereadores,  secretários e
prefeito. Diz que a secretária de estado do Meio Ambiente - SEDAM,
Srª Nanci, estará em Cacoal, e falará sobre isso no segunda
Expediente. Grande Expediente. O vereador Valdomiro Corá, PV, diz
que situação da saúde no município é precária, mas tem uma
solução, o Hospital Regional, dizem que não pode, mas pode sim, é
só o povo lembrar  que o hospital  SESP  era do governo  federal,
passou para o município, então hoje o hospital regional, tão grande,
pode separar para atender a Unidade Mista, para atender o Materno
Infantil, e os médicos do município de Cacoal, vão atender, e ainda o
governo ajuda, pois  o governo  do estado teve  votos em Cacoal,  o
que não pode é a população morrer por falta de médicos no
município e no estado, pois quem mora em Cacoal, mora no
município e no estado também. Fala que o governador do estado de
Rondônia, deputados estaduais, federais e senadores tem obrigação
de ajudar o município de Cacoal e já que está a polêmica de levar os
hospitais municipais para o Hospital São Daniel Comboni, e se este
quer cobrar um ‘rio de dinheiro ’, então que se leve para o Hospital
Regional, no município de Cacoal.  Cobra  uma  reunião junto com
governador, três senadores, deputados federais, estaduais e
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vereadores desta Casa, para resolver o problema para sempre. Não
quer mais ouvir  que crianças e pessoas adultas estão morrendo no
município de Cacoal por falta de médicos, não pode aceitar isso, pois
dinheiro para diárias tem,  e lembra  que no ano passado,  e prova
com documentos,  que  em dez meses a assessora  do prefeito  do
município tirou sessenta e cinco mil reais de diárias em dez meses,
seis mil e quinhentos  reais  de diárias por mês. Fala  que  o salário
dessa assessora  é de  quatro mil e duzentos reais,  então a mesma
tirou, por mês, dez mil e setecentos  reais, e indaga  quais dos
presentes recebe um salário tão ‘gordo’ igual a esse, e salienta que
dinheiro no município tem, o que falta e não deixar pessoas ‘meter a
mão’ nos cofres públicos, tirando diárias para viajar e às vezes nem
viaja, muitas vezes fica até aqui em Cacoal, ‘mamando nas tetas’ do
município, e pessoa morrendo por falta de médico no município de
Cacoal. Fala que não vai aceitar este tipo de corrupção em Cacoal,
pessoas tirando diárias de seis mil e quinhentos reais, do município,
e ainda pede que os demais vereadores ajudem a fiscalizar, pois isso
não pode acontecer.  Cobra do vice-governador,  em relação ao
DETRAN, pois agora  não querem  fazer mais vistorias em ônibus
porque é placa  de fora, e salienta,  que  Brasil,  se a placa  for do
Paraná, São Paulo ou de qualquer outro lugar e estando em dia com
a documentação, tem que fazer a vistoria. Fala que este povo pensa
que todo mundo  é moleque,  é criança, não tem responsabilidade
com nada, é uma bagunça no DETRAN e o povo de Cacoal paga por
isso, já que hoje não tem transporte em Cacoal, as crianças não vão
à escola, por falta de ônibus, pois estes não são vistoriados porque
tem placa de fora, e é preciso respeitar o povo que paga impostos.
O vereador Claudemar Littig, PDT, parabeniza o atendimento ontem
que teve na Unidade  Mista, quando  levou rapaz acidentado,  e
médico e enfermeiros fizeram bom atendimento, e tem certeza que
qualquer hospital particular não tem esse atendimento,  assim
parabeniza os profissionais da saúde que salvaram a vida do rapaz.
Em aparte  o vereador  Corá diz que  é obrigação dos médicos do
município atenderem  bem, obrigação do enfermeiro  atenderem
bem, pois quem está pagando  é o povo, e não se tem que
parabenizar coisa nenhuma,  tem que falar para  eles trabalharem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
20

mais e atenderem  o povo desta  cidade,  até porque  ganham para
isso, o povo paga por isso. Continuando, o vereador Claudemar Littig
diz que esse é o entendimento do vereador, e se o mesmo acha que
não deve agradecer,  ele vereador  Claudemar,  na sua humildade,
acha que tem que reconhecer o trabalho do médico sim, são pagos,
mas tem se que saber valorizar estes  profissionais. Comenta sobre
pedido que fez ao senador Acir Gurgacz, como emenda de
quatrocentos mil reais para  reforma  da Rodoviária dos Colonos,  a
pedido dos produtores; destaca sobre a regulamentação dos
terrenos, posi vê que a população está cobrando  bastante  esse
benefício, e pede que os órgãos competentes tomem providências o
mais rápido possível neste  sentido.  Comenta  sobre  reunião havida
nesta Casa sobre o café onde houve a escolha de dois nomes para a
Câmara Setorial do Café e mais uma vez fica feliz, pois uma cadeira
será representada  por produtor  rural, e este será escolhido  na
próxima quinta-feira na central da Associação, e da classe
empresarial foi escolhido o Júnior, filho do ‘Tuta’. Diz de sua
indignação em relação a demora do começo das aulas, e vê algumas
empresas que colocaram preço abaixo da tabela e não cumpriram,
retiraram a licitação, e complicou o começo das aulas, e espera que
os secretário de Educação verifique isto, pois as aulas estão
atrasadas. O vereador  Rafael Evangelista  da Silva Chaves,  DEM,
parabeniza o vereador  Claudemar pela sua humildade e parabeniza
ainda esta Casa  de leis que  aprovou a contratação de  vinte e seis
médicos e seis enfermeiros, para que não faltem estes profissionais
na Unidade Mista e Materno Infantil. Diz ainda que não está
questionando a transferência da Unidade Mista para onde quer que
seja e sim a atitude  do senhor  prefeito,  que  quando  vai a Porto
Velho, cobra recursos apenas para a ASSDACO. Diz ainda: “Isto nós
tivemos numa reunião com equipe da saúde de Porto Velho, Cesar
Condack, vereador Donizeti, vereador presidente Pedro Ferrazin, e o
vereador Donizeti na humildade  dele, simplicidade,  perguntou,
senhor, perguntou para a equipe,  “Nós estamos acreditando que o
prefeito só vem aqui pedir dinheiro para a ASSDACO”; ele enfatizou
o seguinte:  “Vocês não estão acreditando  coisa nenhuma,  ele só
vem aqui fazer isso mesmo ”, então que condições, nós vereadores
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que ouvimos isso, vamos ser omisso. Nós estamos aqui para
defender o povo, e o prefeito  tem que  melhorar,  tem que  pedir
dinheiro sim para a saúde municipal, as unidades básicas, postos de
saúde, Materno Infantil, que está abandonado. Aí, senhor vereador
Mário ‘Jabá’, também, eu quero me colocar aqui, o que eu gosto de
falar aqui eu falo com propriedade  de conhecimento,  de causa
também. O que eu falei aqui do diretor regional, o que ele falou, que
cedia as alas  lá, ele falou mesmo  e para complementar  eu  abro  a
fala para o vereador Fúria que estava do meu lado lá, não foi isso,
vereador Fúria? Então ele falou  isso mesmo,  que  cede  a alas de
pediatria, para que acomode o Materno Infantil durante esta questão
de resolver esse problema  nas unidades  de saúde.” O vereador
Mário Moreira  solicta aparte,  mas o vereador  Rafael  não concede
aparte. Continuando,  o vereador  Rafael  Evangelista  diz:  “O diretor
do Hospital Regional. Como eu disse o prefeito tem que entender as
três saúdes, que existem em nosso município, e outro detalhe, se le
for ficar pedindo  dinheiro só para a ASSDACO,  então que ele
renuncie ao mandato de prefeito dele e  se candidate a presidente
da ASSDACO, aí sim vai pedir recursos para a ASSDACO, porque eu
falo isso? Porque ele,  se ele quiser ser  prefeito ele tem que tomar
postura de prefeito e administrar muito bem o nosso município, pois
para isso que ele foi eleito.  Eu  não gosto  de  discuti,  de  falar duro
dessa forma, mas antes da reunião que nós tivemos com a
Secretaria de Saúde do Estado  de Rondônia se faz necessário sim
falar dessa forma e  chamar  a atenção do nosso prefeito  para
investir na nossa  saúde pública municipal,  porque  nós temos que
defender sim o menos  favorecido,  nós somos  a esperança e a voz
deste povo, nós fomos eleitos pelo povo e o povo confiou a nós este
mandato. Então vamos sim encontrar  uma  alternativa  para  nossa
saúde, a situação da nossa saúde. Antes de deixar minha última fala
aqui, eu quero parabenizar o pessoal da saúde, das endemias, que o
projeto vai ser votado hoje, a questão da compra de equipamentos.”
Ainda deixa a seguinte pergunta: O Hospital São Daniel Comboni é
do povo  ou não é? O vereador  Emílio Junior Mancuso de Almeida,
PTB, diz que te4m Regimento  Interno  e o mesmo tem que ser
observado, pois assim muita coisa que aconteceu  hoje não irá
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acontecer daqui para a frente. Fala que em Cacoal há grande
dificuldade em relação a estacionamento,  e desde seu outro
mandato, foram colocadas várias propostas para que o secretário da
época verificasse a possibilidade de abertura dos canteiros centrais
da cidade,  mas  houve  discussão e tem o Código de  Posturas,  que
tem que ser respeitado  e não permite  a retirada  dos canteiros
centrais, mas se chegou a um ponto que não tem mais condições, é
preciso tomar  um posicionamento  referente  a esta situação. Tem
grandes empresários no município de Cacoal que hoje tem
dificuldades, as pessoas tem que estacionar quatro ou cinco
quarteirões depois e descer a pé. Diz que sabe que tem um Código
de Posturas  a ser observado,  mas  lembra  ao secretário municipal,
que é preciso  dar  uma solução para  esta situação, não pode  mais
ficar da maneira  que está. Por quê lá atrás abriram  o canteiro
central, em frente  aos supermercados  Rodrigues  e Servilar,  para
estacionamento, em frente ao Banco Itaú, se o Código de Posturas
já existia  na época. Fala  que  é preciso  dar  uma resposta  a classe
empresarial, que gasta dinheiro par investir na cidade, é preciso dar
resposta à comunidade, inclusive portador de deficiência física, não
acha mais local para estacionar. É consciente que a frota de veículos
aumentou muito, é preciso observar isso, e gostaria que o secretário
ajude a resolver esse problema  de trânsito. Fala que há uma
discussão muito grande, a cidade de Cacoal hoje está detonada, não
tem uma rua que não esteja depredada, não existe um canto que se
passe que não se arrisque a quebrar um amortecedor, uma bandeja
do carro,  mas as multas  continuam.  Fala que  na próxima sessão
estará entrando com requerimento para saber do secretário quantas
multas foram aplicadas nos meses  de julho, agosto e setembro do
ano passado, nos cidadãos de Cacoal, pois quer fazer uma
comparação, porque era época de eleição, com os meses de janeiro
e fevereiro deste ano, quer saber se de fato foi aplicada a lei, e pede
voto dos demais vereadores, e acha que vereador quando apresenta
requerimento nesta  Casa,  seja qualquer  vereador,  tem que  ser o
requerimento aprovado,  pois não se pode  cercear  o vereador  de
fiscalizar, doa a quem doer,  e deixa seu apoio a requerimentos de
qualquer vereador  que venha a fiscalizar  os trabalhos  do Poder
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Executivo. O vereador  Donizeti Souza da Silva, PTB, dispensa  a
palavra. O vereador Mário Angelino Moreira, PRP, diz da importância
que tem o funcionário púbico para este município e cobra do
executivo Municipal uma maior  respeito  por  eles,  e que quando se
fala de saúde só lembra da saúde falada do médico, mas não lembra
dos demais  funcionários. Parabeniza  os vereadores  Mão e Rafael
quando falaram do funcionário público, pois eles merecem sim, pois
às vezes trabalham acima de seus limites e sem as condições que o
município deveria oferecer.  Os mesmo realmente tem obrigação de
fazer, mas as vezes, mesmo sem condições, fazem. Quanto  ao
transporte escolar lembra que esta cidade tem empresa de ônibus e
toda vez que vai para licitação estas  empresas  de  ônibus tem que
estar com a documentação legal,  participar  com preço que  possa
carregar o povo,  pois  participar só para ganhar é diferente do que
ter que  cumprir  a obrigação. Além da  documentação, tem  que ter
pneus novos, câmbio, motor,  tudo  funcionando  bem,  tanque  tem
que ser tanque não um tambor de duzentos litros amarrado dentro
do ônibus, como já viu, tem conhecimento disso e prova, não está
falando de empresa ‘A’’, ‘B’ ou ‘C’,  só está falando que o aluno tem
que ir para  a escola  com segurança, pois o povo de Cacoal  está
pagando o ônibus para  levar o filho para  a escola,  não interessa
quem é o dono do ônibus, interessa que cumpra o edital, da forma
que está lá, cumprindo sua obrigação com o município. O vereador
Bruno Trevisani dispensa  a palavra.  O vereador  Cesar Condack,
PSDC, pede que o prefeito execute o projeto de lei de um milhão de
reais do deputado Capixaba, para asfaltar pedaços de ruas, próximos
da Avenida das Mangueiras,  assinado junto com o prefeito, e
salienta que ontem foi dar uma arrochado  no deputado  federal
Nilton ‘Capixaba’, e este disse que o projeto não chegou lá ainda, e
assim daqui a pouco o dinheiro ‘voa’ de volta para Brasília e o Bairro
Vista Alegre fica na saudade. Diz ainda: “ Eu sou um vereador que
vou defender o povo do Vista Alegre, eu fui eleito ali com um mil e
duzentos votos, dentro daquele bairro, só no Vista Alegre eu tirei mil
e duzentos votos,  eu sou vereador de toda cidade, mas cou cobrar
com competência para que as coisas aconteçam naquele  bairro,
Jabá, nós estamos abandonados ali há muito tempo, há muito tempo
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que não recebe um asfalto, não recebe uma rede de esgoto. Agora
sim, o prefeito  me disse,  o primeiro  bairro  a começar a rede  de
esgoto e o Vista Alegre,  meus parabéns, prefeito. Quando faz uma
coisa certa aqui vamos parabenizar, não vamos ser só oposição não,
vamos cobrar com sinceridade. Com muito pesar hoje foi perdido o
Sr. Renato Tiburcio, Renato da ‘Vitasal’, que morreu de dengue, que
será velado na Igreja  São Judas. Indaga onde está o ‘fumacê’ que
não vê mais em Cacoal, e pede que o vereador  Donizeti, que
trabalhou na FUNASA verifique onde estão estas máquinas, pois hoje
não tem mais este trabalho.  Diz que se deve concordar  com o
presidente em relação ao tempo de oratória dos vereadores, que se
deixe cinco minutos, para cumprir o tempo regimental.  O Sr.
Presidente Pedro Antonio Ferrazin informa que os vereadores
Adaílton Ferreira,  Maria Simões, Pedro Antonio Ferrazin  e Valter
Pires, de acordo com o Regimento Interno, estarão
automaticamente inscritos para o Grande  Expediente  da próxima
Sessão Ordinária. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão
presentes. O Requerimento  n° 05/CMC/13,  de  autoria do vereador
Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do
Regimento Interno  desta  Casa de Leis requer  que  seja posto em
votação o presente requerimento de Urgência Simples para
deliberação dos Projetos  de  Leis n° 05/13,  06/13/,  07/13,  08/13 e
09/13, todos  de autoria  do Poder  Executivo  Municipal,  é colocado
em votação e aprovado por  unanimidade. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida em Questão de Ordem requer verbalmente que
sejam lidas somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em
razão do tempo  regimental  e ainda  de que  os projetos  de leis já
foram amplamente discutidos e analisados nas reuniões das
Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por dez (10) votos a favor e um (01) voto contra,  do
vereador Valdomiro Corá. Assim o Projeto de Lei n° 05/13 – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 05/13, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 06/13 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n° 06/13,  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto de Lei n° 07/13 – “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n° 07/13,  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Em seguida é o Projeto de Lei n° 08/13 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n° 08/13,  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
A seguir  é o Projeto  de Lei n° 09/13 - “Dispõe sobre  abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto  de  Lei n° 09/13,  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Logo depois é lido o Requerimento  n° 01/CMC/2013  – Requer
Audiência Pública com o tema “A Reforma Política e a Importância
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da Mobilização Feminina” a realizar-se no dia 04 de março de 2013 –
Câmara Municipal  – Maria Aparecida  Simões, Vereadora.  Neste
momento a vereadora  Maria Aparecida  Simões em Questão de
Ordem e como proponente da matéria pede que seu requerimento
seja retirado da pauta da Ordem do Dia, em razão de que a
palestrante estará impossibilitada  de comparecer na Audiência
Pública, o que é deferido pela Mesa Diretiva. Também o
Requerimento n° 02/CMC/2013 da vereadora Maria Aparecida
Simões – Requer  Audiência Pública com o tema “O Enfrentamento
da Violência Contra a Mulher e as Conquistas da Lei Maria da Penha”
a realizar-se no dia 07 de março de 2013 na  Câmara Municipal de
Cacoal, é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Ainda o Requerimento n° 03/CMC/13, do vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves – Requer – Relação de todos os
aluguéis pagos pelo  Poder  Executivo  em bens  móveis e imóveis, a
partir de janeiro de 2010, é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. E também o Requerimento n°
04/CMC/2013, do vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves –
Requer relação de todos os bens móveis e imóveis pertencentes ao
Município de Cacoal e que tipo de documentação os mesmos
possuem, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Requerimento  n° 05/CMC/13, de
autoria do vereador  Pedro Antonio Ferrazin,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente  requerimento  de
Urgência Simples para inclusão e deliberação do Projeto de Lei n°s
03/13, de autoria  do Poder Executivo  Municipal,  é colocado  em
votação e aprovado  por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n°
03/13 - “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional  especial  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 05/13,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Sr. Presidente, vereador Pedro Antonio Ferrazin logo
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após verificar  nada  haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 21h25min mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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